
Trgovci in obrtniki! 
Čez mesec dni, 22. septembra, boste volili svoje za

stopnike v Zbornico za trgovino, obrt in industrijo v Ljub
ljani. Za Vaše glasove se boste potegovali dve skupini. 
Ena je Žerjavova demokratska stranka, druga skupina pa 
obsega vse ostale obrtnike, trgovce in industrijce, ki ho
čejo braniti gospodarstvo Slovenije pred centralistično 
gospodarsko politiko Belgrada. Ti poslednji so imeli dne 
11. avgusta v Ljubljani zaupni sestanek. Na tem sestanku 
so izdali proglas, v katerem povdarjajo med drugim: 

»Prvikrat v naši državi gremo v volitve za nase naj
višje gospodarsko in stanovsko predstavništvo. Dne 22. 
septembra bomo volili svoje zastopnike v Zbornico za tr
govino, obrt in industrijo v Ljubljani. 

32.000 stanovskih tovarišev bo ta dan odločilo, komu 
izroči vodstvo stanovskega gospodarskega parlamenta za 
Slovenijo. 

Volimo v času gospodarske krize. Zadnja leta pome
nijo dobesedni boj za obstanek. Ravno to trpljenje pa nas 
je naučilo ceniti skupnost, stanovsko zavest in spoštova
nje do Zbornice, ki je naša zaščitnica, glasnica naših te
ženj in zahtev. 

Slovenske obrtnike, trgovce in industrijce veže trdna 
stanovska vzajemnost. Celoten naš stan se je z vztrajnostjo 
in pogumom poprijel takoj po vojni velikega dela za gos
podarsko obnovo Slovenije. Tedaj nam je vojna uničila 
velik del obrti, trgovine in nas postavila v čisto nov polo
žaj, ki je diktiral nove naloge in novo delo. Razmeroma 
hitro smo premagali te težave. 

Zadeli so nas udarci centralistične gospodarske poli
tike, ki je grozila demontirati našo industrijo, uničiti obrt 
in izriniti trgovino. Celotni naš stan se je uprl temu raz
diranju narodnega blagostanja. Ta boj mora iti v strnje
nih vrstah naprej. Kriza je čimdalje hujša, enotna obrani



ba vedno bolj potrebna. V tej borbi na* vodi gospodarski 
parlament Slovenije — naša Zbornica! 

Zato hočemo, da predstavljajo Zbornico najboljši naši 
lovariši, brez ozira na politično pripadnost, možje, ki bo
do znali braniti življenske interese Slovenije kot gospo
darske enote. Storili smo vse za popolnoma složen nastop 
rseh volilcev v Zbornico, toda zastopniki sedanje centra
listične gospodarske politike (t. j . Žerjavovi demokratje, 
opomba uredništva) so žal to onemogočili. 

Smo iz naroda in nas ne boli manj kot vse druge sta
nove draginja, ki ji sledi splošno obubožanje. Zato hočemo 
uveljaviti načela pocenitve produkcije, pocenitev potreb
ščin. Draginjo danes ustvarja pretirani fiskalizem, napač
na carinska politika, nezadostnost prometnih sredstev in 
neurejenost prometnih tarif. 

Da posebej povdarimo samo najhujše: Krivično davč
no preobremenitev, ki zavzema že obiležje oddaje premo
ženja in nas uničuje; socialne dajatve, zlasti bolniško in 
nezgodno zavarovanje, ki ne služi več svojemu namenu, 
odkar so centralizirali upravo in prenesli naše bogate fon
de iz dežele. 

Sloves slovenskih pridobitnih slojev je sposobnost in 
poštenje. Korupcijo in nesolidnost, ki cesto uničuje sado
ve našega trdega dela, bo celoten stan odločno pobijal. S 
tem hočemo utrditi naš dober sloves v inozemskih tr
žiščih. 

Zavedamo se, da je Slovenija gospodarsko najnapred
nejši del države. Ne zahtevamo zanjo predpravic, a ravno
pravnost ji hočemo izvojevati. Enakost zahtevamo v zako

.nodaji in praksi, enakost pri dodelitvi kreditov Narodne 
banke in obrtnih kreditov, enakost pri razdeljevanju dr
žavnih dobav, enakost v državni podpori za naše strokov
no šolstvo. 

Naša Zbornica mora povečati svoj vpliv na državno, 
trgovinsko in finančno politiko. V Gospodarskem svetu 
pripada njenim zastopnikom soodločilen vpliv. Stremlje
nje za ustvaritev bodoče državne gospodarske zbornice za 
celo državo, ki bi v lastnem delokrogu kot ljudsko stanov
sko zakonodajno telo odločala v gospodarski in socialni 
politiki, bo naša Zbornica vztrajno podpirala. 

Tovariši! Za izvršitev teh splošno označenih velikih 
nalog bomo izvolili iz svojih vrst svobodno in neodvisno 
vodstvo naše največje gospodarske institucije. 

Za volilne priprave smo osnovali: Volilni odbor zdru
ženih stanovskih kandidatnih list trgovcev, obrtnikov in 
industrijcev v Sloveniji, ki ima svojo pisarno v Ljubljani, 
Kolodvorska ulica št. 8. Na njegov naslov pošiljajte svoje 
nasvete, želje in vprašanja. 

V složnem in neodvisnem nastopu imamo jamstvo, da 
izvolimo dobre predstavnike našega stanu, v tem je po
roštvo naše zmage. Za ta veliki namen smo se združili in 
Vas prosimo, da se nam pridružite! , 

Naša zmaga mora biti manifestacija enotne gospodar
ske Slovenije; dokaz, da slovenski trgovci, obrtniki in in
dustrijci v Sloveniji odklanjajo jerobstvo in hočejo prost 
in zdrav napredek slovenskega gospodarstva. 

Zato na delo, zato k zmagi! 
Ta proglas je poleg g. Ivana Jelačina ml. podpisale 

veliko število najodličnejših zastopnikov trgovcev, obrt
nikov in industrijcev v Sloveniji iz Štajerske, Kranjske, 
Koroške in Prekmurja — iz vseh strank, izvzemši Žerja
vovo demokratsko stranko. 


